

ΙΔΡΥΤΗΣ - ΕΚΔΟΤΗΣ: 1950-1980 † ΙΩΑΝ. ΣΠ. ΤΕΡΖΟΠΟΥΛΟΣ  
ΕΚΔΟΤΗΣ 1980-2012: ΕΛΕΝΗ ΙΩΑΝ. ΤΕΡΖΟΠΟΥΛΟΥ

ΕΤΟΣ 67ον \* Αρ. Φύλλου 711  
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ - ΜΑΡΤΙΟΣ 2016

Δ/ΝΣΗ ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑΣ: Α. Βασ. Παύλου 118, ΠΕΙΡΑΙΕΥΣ, 185 33 • Τηλ.: 210-8991.725  
FAX: 210.8991.813/Τηλ/τής και FAX: 210.4110.117 • e-mail: terzopoulou@kykladikonfos.gr

### 67 ΧΡΟΝΙΑ!

Το «Κυκλαδικόν Φως» ήδη συν Θεώ, πέρασε το «κατώφλι» του 66ου έτους από ίδρύσεώς του (Ιανουάριο του 1950), εισερχόμενο από τον Φεβρουάριο του 2016 εις το 67ον έτος. 67 ΧΡΟΝΙΑ! Συνειδητοποιώντας το καθημερινά, αισθάνομαι και πάλι την ανάγκη να εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου εις τους δι' έργων και λόγων, παραμεινάντες μετά τον σμυφτό της πολυχρονης οικονομικής κρίσης, συμπαράστατες στον αγώνα του φύλλου αυτού- αλλά και προς εκκίνωση του έργου των προκατόχων προγόνων τους μη λησμονούντες να μας συμπαρστέκονται. Όλοι όσοι εκ των ανωτέρω αναγνωρισμένοι στον τομέα τους Κυκλαδίτες, είναι αξιέπαινοι για την πίστη και αγάπη τους στο ιστορικό έργο που, κατά κοινή ομολογία, «άφησε εποχή», αναγνωρίζοντας το μέγεθος του βετούς αγώνος και προσφοράς του Κυκλαδικού Φωτός μας. Τούτο, παρά την μεγάλη οικονομική κρίση και τη παγκοσμίου και την ανυπερβλήτη δυσκολία της συνεκίσεως της εκδόσεώς του, εκμιαίνει δύναμη από το απόθεμα της αγάπης σας που το φυλάσσει στην ψυχή και ανταποκρίνεται όταν χρειασθεί στο κάλεσμα όλων και του κάθε ενός ξεχωριστά, είτε συλλογικού ή ατομικού, δημοσίου ή ιδιωτικού φορέα, προσφέροντας ανεξάντλητα με την σειρά του αγάπη προς τους Κυκλαδίτες και τις πανέμορφες Κυκλάδες μας!..

ΕΠΙΣΗΣ δεν ξεχνάω να ευχαριστήσω θερμά για τις παρελθούσες γιορτινές ευχές που ελάβαμε από εκπροσώπους της Εκκλησίας μας, τοπικές αρχές, φορείς και άλλους παραγόντες των Κυκλάδων μας, αναγνωστές και συνεργάτες φίλους Κυκλαδίτες του διαχρονικού πλέον φύλλου μας..

**ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΘΕΡΜΑ ΑΝΤΕΥΧΟΜΕΝΟΙ**  
ΓΙΑ ΕΝΑ ΓΑΛΛΙΝΟ ΟΜΟΡΦΟ ΓΕΜΑΤΟ ΑΠΟ ΑΓΑΠΗ ΠΑΣΧΑ ΜΕ ΥΓΕΙΑ ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΑΣ Ο,ΤΙ ΔΥΝΑΣΘΕ ΣΤΟΥΣ ΓΥΡΩ ΣΑΣ, ΟΠΟΙΟΙ ΚΑΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΟΙ.

**ΔΙΝΕΤΕ ΑΓΑΠΗ ΠΡΟΣ ΟΛΟΥΣ ΟΠΩΣ ΚΑΙ ΟΠΟΤΕ ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΓΙΑΤΙ ΤΟ ΩΡΙΑΙΟΤΕΡΟ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑ ΣΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ ΕΙΝΑΙ Ο ΛΥΤΟΣ ΤΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ ΜΕ ΑΓΑΠΗ ΣΕ ΟΛΟΥΣ**  
Ε.Τ.

### ΑΠΟΓΟΝΤΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ

**ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΝΩΜΕΡΙΤΗΣ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ**



Αθήνα, 01.03.2016

Ακτής, η οποία θα αποτελούσε το βάθρο ανάδειξης του Οράματός του 2021. Στην πρόσφατη τιμητική εκδήλωση για τη συμβολή μου στα πολιτιστικά δράματα που Πειραιά από την Οργάνωση των **ΑΝΕΡΓΑΝ**, αφού παρουσίασε τις πρωτοβουλίες μου και τις αποφάσεις μου, έ-

κλεισα την ομιλία μου με τη φράση: «Όλοι μαζί οφείλουμε να δικαιώσουμε τις προσδοκίες των πολιτών του Πειραιά, να δώσουμε όραμα και ελπίδα σε μία εποχή κρίσης, σε μία εποχή υστερήσεως». Ο εορτασμός του 2021 της Μεγάλης Νίκης των ενωμένων Ελλήνων κατά των βαρβάρων στη Ναυμαχία της Σαλαμίνας, δεν πρέπει να χαθεί. Μπορεί από το 2011 να πέρασαν 5 χρόνια χωρίς από την Πολιτεία και την Αυτοδιοίκηση να έχουν γίνει τα βήματα που τότε συνηγορούσαμε, αλλά το Όραμα παραμένει και ζητάει πρωταγωνιστές. Η **Ανάπτυξη του Πειραιά δεν μπορεί να έρθει χωρίς Οράματα Πολιτισμού**. Απέναντι στους «βαρβάρους» που ονειρεύονται μόνο «Αγορές» οφείλουμε να συνειδητοποιήσουμε τις συλλογικές μας ευθύνες, απέναντι στην ιστορία του τόπου μας, του λιμανιού, της Πόλης. Δε ζητάμε να γίνουν κάποιοι «Θεμιστοκλής» και «Περικλής». Η Περιφερειακή και οι Τοπικές Αυτοδιοικήσεις του ευρύτερου Πειραιά, οφείλουν να πάρουν άμεσα τις απαιτούμενες πρωτοβουλίες, για να μην γίνουμε όλοι «Γραϊκούλι» των κεντρικών εξουσιών.

### ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ



στην πορεία της Ένωσης από το 1939, ενώ του παρέθεσε τα βασικά θέματα

Την Πέμπτη 25 Φεβρουαρίου 2016 το Δ.Σ. της Ένωσης Δημοσιογράφων Ιδιοκτητών Περιοδικού Τύπου (Ε.Δ.Ι.Π.Τ.) πραγματοποιήσε συνάντηση με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλο στο Προεδρικό Μέγαρο. Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. κ. Μιγάλης Σαββάκης αναφέρθηκε εν συντομία

Συνέχεια εις την 2α σελ.

### ΕΝΩΣΙΣ ΑΝΔΡΩΝ

#### ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το Σάββατο 16 Απριλίου 2016, εορτή της "Παναγίας Θεοσκεπέστου", Πολιούχου της Ανδρού και Προστάπιδας των απανταχού Ανδρών, η Ένωση Ανδρών τελεί την ετήσια εορτή της και Παναδριακή Πανηγυρη, στον Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου Καρύκη με Πανηγυρική Θεία Λειτουργία και Αρτοκλασία, από ώρα 7.00 - 10.30 π.μ. Στην συνέχεια, κατά τις 11.00 π.μ., τιμνάται την Ανδριωτική παράδοση, θα ανοίξουμε τις πόρτες της Στέγης για να υποδεχθούμε όλα τα Μέλη και τους Φίλους της Ενώσεως και να ανταλλάξουμε ευχές για το καλό, εντός του "αππιού" μας. Σας προσκαλούμε να τιμήσετε την εορτή μαζί με τα μέλη της αξιότιμης οικογένειά σας.

Το Διοικητικό Συμβούλιο

### ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΕΝΩΣΙΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΠΛΟΙΑΡΧΩΝ Ε.Ν. ΠΑΣΗΣ ΤΑΣΕΩΣ

ΕΔΡΑ: ΠΕΙΡΑΙΑΣ, ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 100 - Τ.Κ. 185 35, ΤΗΛ.: 210 4136734, 210 4136712 - FAX: 210 4136756, e-mail: pspen@otenet.gr website: pspengr.blogspot.com Πειραιάς 1/3/2016 Προς Σωματεία Ναυτικών

### ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 11/2/2016

Η Γεν. Συνέλευση της Π.Ε.Σ.Π.Ε.Ν. που συνήλθε στις 11/02/2016 αποφάσισε ΟΜΟΦΩΝΑ την αποστολή του κατωτέρου ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ.

1) **ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΕΙ** την συνεχιζόμενη για περισσότερα από πέντε χρόνια άγρια, βάρβαρη και ανάλγητη επίθεση Κυβέρνησης και Τρόικας - Ευρωπαϊκής Ένωσης - Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου και Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, στα εργασιακά και κοινωνικοοικονομικά δικαιώματα των ναυτικών εν ενεργεία και συνταξιούχων.

2) **ΑΠΑΙΤΕΙ** την επαναφορά των Συντάξεων μας στα προ-Μνημονιακά νομικά κελύφη και διατήρηση του συνταξιοδοτικού μισθού μας στο 70% του μισθού των Ακτοπλόων συν το επίδομα Κυριακών, Ν. 3075/2002. Επιτέλους να γίνει πραγματικότητα η κάθαρση με παραπομπή στη δικαιοσύνη όλων των εμπλεκόμενων για την επιστροφή των κλεμμένων και των συνεχών μειώσεων των συντάξεών μας που μας οδηγούν στην εξαθλίωση.

3) **ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ** του Ναυτικού Απομαχικού Ταμείου στο Υπουργείο Ναυτιλίας και Αιγαίου (στο φυσικό του φορέα). Να διατηρήσει την αυτοτέλειά του και να συνεχισθεί η απρόσκοπτη χρηματοδότηση του από τον κρατικό προϋπολογισμό των παροχών όλων των Ταμείων (κυρίως συντάξεις ΝΑΤ, εφάπαξ παροχών, επικουρικών συντάξεων ΚΕΑΝ, ΕΛΟ-ΕΝ και Επτάς Ναυτικών).

4) **ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ** των παροχών του Οίκου Ναύτου προς τους ναυτικούς και τις οικογένειές τους ώστε να σταματήσει η απαράδεκτη και ταπεινωτική ταλαιπωρία των συναδέλφων μας (από τους ιατρούς του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.) για την προμήθεια των φαρμάκων τους.

5) **ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ** της Κ.Υ.Α. 476-28/2/2012 με την οποία επιβλήθηκαν μειώσεις, μεταξύ των άλλων, 7% από το πρώτο ευρώ στις συντάξεις μας. Πράγμα, που έγινε επικερδώς σε εμάς τους ναυτικούς και σε κανέναν άλλο κλάδο συνταξιούχων.

6) **ΖΗΤΟΥΜΕ** την επαναλειτουργία του Ν.Ι.Ε.Ν. για τους Έλληνες Ναυτικούς εν ενεργεία και συνταξιούχους και αξιοποίηση του, (απολυτικά και μόνο) για τους σκοπούς για τους οποίους ιδρύθηκε.

7) **ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ** και υπεράσπιση της μεγάλης ακίνητης περιουσίας του Ν. Α. Τ. και των αποπεμπουμένων από το Ταμείο Οργανισμών.

8) **ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ** των Συνταξιούχων Πλοιαρχών στα Διοικητικά Συμβούλια του Ν.Α.Τ. και Οίκου Ναύτου.

9) **ΖΗΤΟΥΜΕ**, οι Συνταξιούχοι Πλοίαρχοι Ε.Ν., να έχουν το δικαίωμα να ναυτολογούνται σε πλοία χωρίς διακοπή της συντάξεώς των, όπως ισχύει σε όλες τις ευρωπαϊκές χώρες. Εφόσον βεβαίως δεν προσφέρονται εν ενεργεία Πλοίαρχοι. Αυτό, θα επιφέρει και οικονομικά οφέλη στη χώρα μας, αντί της Ναυτολόγησής αλλοδαπών Πλοιαρχών.

10) **Την άμεση κατάργηση της Υπουργικής Απόφασης Βαρβισιώτη του 2013, που κατήργησε την έκπτωση 50% στα ακτοπλοϊκά εισιτήρια για τους Συνταξιούχους Ναυτικούς.**

Βάσει των προαναφερομένων, η Γενική Συνέλευση της Πανελληνίας Ένωσης Συνταξιούχων Πλοιαρχών Ε.Ν., εξουσιοδοτεί την Διοίκηση με γνώμονα πάντα την διασφάλιση των συμφερόντων των μελών μας, να προβεί στις ενέργειες εκείνες που θα κρίνει ότι πρέπει να αναληφθούν για την αποστολή του παρόντος ψηφίσματος προς όλες τις κατευθύνσεις και τα Μ.Μ.Ε.

Το παρόν ψηφίσμα της Γεν. Συνέλευσης αποφάσισε να αποσταλεί στους π.κ. κάτω αναφερόμενους φορείς που συνημμένως αναφέρονται.

Για το Δ.Σ. Π.Ε.Σ.Π.Ε.Ν.  
Ο Πρόεδρος  
Θεμιστοκλής Δασκαλάκης  
Ο Γεν. Γραμματέας  
Γεώργιος Μάλλης

Πίνακας Αποδεκτών  
Πρόεδρο της Δημοκρατίας  
κ. Προκόπη Παυλόπουλο  
Πρωθυπουργό κ. Αλέξη Τσίπρα  
Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων κ. Νικ. Βούτση  
Πολιτικά Κόμματα  
Υπουργούς  
α) Οικονομίας, Υποδ., Ναυτ. & Τουρισμού κ. Γεώργ. Σταθάκη  
β) Εργασίας & Κοιν. Αλληλεγγύης κ. Γεώργ. Κατρούγκαλο  
γ) Αναπλ. Υπουργ. Ναυτιλίας κ. Θεοδ. Δρίτσα

### ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΤΩΝ ΜΕΙΩΜΕΝΩΝ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΩΝ ΦΠΑ ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ

28 Μαρτίου 2016

Ψήφισμα για την άμεση επαναφορά των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ στα νησιά όπου καταργήθηκαν και για την μη επέκταση της κατάρτησής τους και στα υπόλοιπα νησιά, από τις 30 Ιουνίου 2016, ενέκρινε κατά πλειοψηφία το Περιφερειακό Συμβούλιο Νοτίου Αιγαίου, το οποίο συνεδριάζει σήμερα στη Νάξο, σε ένα εμβληματικό για το νησί χώρο, το Πολιτιστικό Κέντρο, γινώστώ ως πρώην Σχολικό Ουρσοουλίων, παρουσία του πρώην Υπουργού Εργασίας, βουλευτή Κυκλάδων κ. Γιάννη Βρούτση και του Δημάρχου Νάξου & Μικρών Κυκλάδων κ. Μανώλη Μαργαρίτη.

Το κείμενο του ψηφίσματος που σήμερα εγκρίθηκε, έχει ως εξής:

«Εξί μήνες μετά την εφαρμογή του πλέον - κατά γενική παραδοχή και ομολογία - ατελέσφορου δημοσιονομικού μέτρου, που επέφερε συντριπτικό χτύπημα σε βάρος της οικονομίας του Νοτίου Αιγαίου, το Περιφερειακό Συμβούλιο επανέρχεται και ζητά από την κυβέρνηση να μην δώσει την χαριστική βολή στα νησιά μας, επεκτείνοντας την κατάρτησή των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ, που είναι προγραμματισμένη να ισχύσει από 30/6/2016.

Με την κατάρτησή των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ στα νησιά Ρόδος, Σαντορίνη, Μύκονος, Νάξος και Πάρος, από 1ης Οκτωβρίου 2015, η Ελλάδα ενταξιάσε το τελευταίο εναπομείναν μέτρο νησιωτικότητας και έγραψε μια μαύρη σελίδα στην ιστορία των νησιών της.

Ο πτώσιος αγώνας που έδωσαν τα νησιά για να αποτρέψουν το μοιραίο χτύπημα, δεν βρήκε ανταπόκριση. Τα επιχειρήματα που προβλήθηκαν, αν και ισχυρά τεκμηριωμένα, αγνοήθηκαν. Το πλήθος των επιστημονικών μελετών και γνωματεύσεων που έχουν εκπονηθεί για αυτό το κεφαλαίο ζήτημα, δεν ελήφθησαν καν υπ' όψη.

Παρά τους αγώνες και την καθολική αντίδραση των νησιωτών για την κατάρτησή των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ η συνταγματική εκτροπή συνετέλεσε.

Ελάχιτος μήνες μετά την εφαρμογή του καταστροφικού μέτρου, η ίδια η κυβέρνηση δι' επίσημων δηλώσεων στελεχών της, παραδέχεται αυτό που αρνήθηκε να δει από την αρχή. Η κατάρτησή των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ δεν επέφερε κανένα θετικό αποτέλεσμα στην εθνική οικονομία. Αντίθετως, έπληξε καιρό την ανταγωνιστικότητα των νησιών, υπονόμωσε την όποια αναπτυξιακή προοπτική και επιδείνωσε την ήδη βεβαρημένη οικονομία του Νοτίου Αιγαίου, όπως αυτή αποτυπώνεται στα επίσημα στοιχεία του Υπουργείου Οικονομικών για την εξέλιξη του κατά κεφαλήν ΑΕΠ στις ευρωπαϊκές Περιφέρειες.

Σύμφωνα με αυτά, η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου είχε την μεγαλύτερη μείωση στο κατά κεφαλήν ΑΕΠ - 35 μονάδες, μεταξύ των ευρωπαϊκών Περιφερειών, στο διάστημα από το 2009 έως και το 2013. Είναι προφανές ότι τα εν λόγω στοιχεία **δεν αποτυπώνουν τις επιπτώσεις στο ΑΕΠ τόσο του προσηφισμένου όσο και της κατάρτησής των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ**. Συνεπώς, η σημερινή πραγματικότητα της Νότιου Αιγαίου έχει επιδεινωθεί δραματικά.

Επειδή με τα επίσημα στοιχεία που αφορούν το κατά κεφαλήν ΑΕΠ της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, πήραν την απάντησή τους όσοι επιχειρηματολόγησαν υπέρ της κατάρτησής του ειδικού φορολογικού καθεστώτος των νησιών,

επειδή και η ίδια η κυβέρνηση αναγνωρίζει την αναποτελεσματικότητά και την ανεπαρκεία του μέτρου,

επειδή το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο μόλις προ μηνών ενέκρινε τροπολογία σύμφωνα με την οποία «σε ορισμένα ευρωπαϊκά νησιά έχουν χορηγηθεί ειδικές φορολογικές ρυθμίσεις» και ότι πρέπει «οι ρυθμίσεις αυτές να συνεχίσουν να υφίστανται, ιδίως σε εκείνα τα κράτη μέλη που υπάρχουν σε προγράμματα οικονομικής προσαρμογής», επειδή τα νησιά του Νοτίου Αιγαίου σηκώνουν το δυσβάσταχτο βάρος των συνεχιζόμενων προσφυγικών - μεταναστευτικών ροών και υφίστανται τις συνέπειες και τις επιπτώσεις της μεταναστευτικής κρίσης,

επειδή από 1ης Ιανουαρίου 2017 δεν θα υπάρχει πλέον δυνατότητα επαναφοράς των καταργηθεισών ρυθμίσεων, επειδή δεν υπάρχει αντίμετρο στην απώλεια της ανταγωνιστικότητας των νησιών μας,  
το Περιφερειακό Συμβούλιο Νοτίου Αιγαίου, με το παρόν ψηφίσμα, ζητά από την κυβέρνηση:  
**να αναγυρτήσει το λάθος που συνετέλεσε σε βάρος των νησιών μας και να προχωρήσει άμεσα στην αποκατάστασή του,**  
**να δεσμευτεί για την ακύρωση της επέκτασής του μέτρου της κατάρτησής των μειωμένων συντελεστών**

ΗΜ/ΝΙΑ ΕΚΤΥΠΩΣΕΩΣ 14/4/2016

### ΣΧΟΛΙΑΖΟΝΤΑΣ...

Του ΜΙΧΑΗΛ ΣΤΡΑΤΟΥΔΑΚΗ

• «Αλληλέγγυοι» ή ποδοπατιές της Ελλάδος;»

Αλληλέγγυος συμφώνως με τα Λεξικά είναι «ο μετ' άλλοι ή μετ' άλλων υπέχων κοινή υποχρέωση ή ευθύνη, ο μετ' άλλοι αμοιβαίως αλληλέγγυος, είτε εκ εκουσίας συνολογώσεως είτε εκ ρήτρας του νόμου». Από την ανάπτυξη αυτήν της εννοίας, ο όρος «αλληλέγγυοι» που κατά κόρον χρησιμοποιείται από τα ΜΜΕ για να δηλώσει ότι κάποιος βοηθών τους πρόσφυγες και μετανάστες διευκολυντικός, **δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα**. Ακούσαμε μάλιστα από Τηλεοπτικούς Σταθμούς να αναφέρουν «οι αλληλέγγυοι όπως αποκαλούνται», δηλαδή ότι έτσι αποκαλούνται οι δήθεν υποστηρικτές και καθοδηγητές των προσφύγων.

Την ευθύνη για παραμονή και απρόσκοπτη μετακίνηση των προσφύγων από την Ελλάδα σε άλλες χώρες έχει μόνον η Κυβέρνηση και όσοι με την έγκρισήν της επί αμοιβή ή εθελοντικώς καλούνται να συνδράμουν στο έργο αυτών. Όλοι οι άλλοι είναι άχρηστοι και πιθανώς ύποπτοι.

Στις 9 Απριλίου είχαμε γράψει σχετικά άρθρον με τίτλον «**Αναριθμητοί ύποπτοι και φίλοι εχθροί**», γιατί μας είχε κινήσει μεγάλες υποψίες η προθυμοποίηση κάποιων να βοηθήσουν τους πρόσφυγες. Και οι υποψίες μας επιβεβαιώθηκαν πλήρως.

Οι παρακινήσεις και προτροπές που γίνονται στους πρόσφυγες να μη εγκαταλείψουν το λιμάνι του Πειραιά, να έχουν διακόψει την ασιδηροδρομική γραμμή Ελλάδος - Εξωτερικού για τριάντα περίπου ημέρες, να μη θέλουν να μεταφερθούν από την Ειδομένη σε εστεγασμένους χώρους, να προσπαθούν να διαβούν ποταμιά για να φτάσουν σε αφύλακτα, όπως τους λένε, σύνορα των Σκοπίων, να επιχειρούν να ριψούν τους συμπατριώτες φράκτες των Σκοπίων, να παραμένουν στην Ειδομένη με την φημην ότι θα ανοίξουν τα σύνορα και άλλα εντελώς αβάσιμα, απραγματοποιήτα και μη υπεύθυνα, είναι καταφανής πόλεμος κατά της Ελλάδος. Οι δήθεν υποστηρικτές αποβλέπουν σε μείωση του κύρους της Ελλάδος, σε δημιουργία βαρυστάτου δυσμενούς κλίματος για τον τουρισμό, σε παραμονή των προσφύγων στην Ελλάδα ώστε να την καταστήσουν χώραν απροσπέλαστην σε εντοπίους και επισκέπτες, με βαρύτατα οικονομικά σε βάρος της πλήγηματα, είναι οι στόχοι των «αλληλέγγυων»!!!! Ακόμα η περιστολή του τουριστικού ρεύματος στην χώρα μας είναι ο κυρίαρχος στόχος τους, ώστε να αυξηθεί σε άλλες ανταγωνιστικές χώρες εντός της Μεσογείου. **Η τουρκία διευκολύνει την οικονομική καταπίεση της Ελλάδος με τους «αλληλέγγυους» λαθρεμπόρους!** Οι εδώ ευρισκόμενοι και παρακινούντες τους πρόσφυγες σε αναπαύση και αντίθετες πράξεις από αυτές που επιδιώκει η κυβέρνηση είναι **ποδοπατιές της Ελλάδος**.

Γνωρίζεται μερικώς. Τι κάνουν κύριοι υπεύθινου για την αποτροπή των καταστρεπτικών υποπτώων και ενόχων παρατροπών;»

• **Παγκόσμια συμπαραστάση στον Πατρινό αγώνα για την ανεργία**

Είναι εξόχως συγκινητικά τα μηνύματα συμπαραστάσεως που φθάνουν στον Δήμον Πατρέων για την σημαντική και άκρωρ ουσιαστικήν απόφαση να διαμαρτυρηθεί για την μωβήδη ανεργία που μαστίζει την Ελλάδα πολλά χρόνια τώρα. Και η διαμαρτυρία εβδομαδιαία, ξεκίνησε για την Αθήνα με πεζοπορείαν των συμμετεσχόντων, **αποστάσεως 220 χιλιομέτρων, με αρχήν τον Δήμαρχον Κώσταν Πελετιδίη**. Σπαράζει η καρδιά του ως Αιρετού να βλέπει την απόλυτην ανεργία στην Πάτραν, αλλά και σ' ολόκληρη την Ελλάδα γενικότερον. Και αποφάσισε να Ξυπνήσει τους καθυβρίζοντες υπό μανδραγόρον πολιτικούς, οι οποίοι δεν έκαναν ουδεμίαν ουσιαστικήν κίνηση μέχρι τώρα, ει μη να λαμβάνουν τους παχουλούς μισθούς και τα δαπανηρότατα προνόμια-ευεργητήματα τα οποία πληρώνει ο απέναντος πλέον Έλληνας Πολίτης!!!

Συνέχεια εις την 2α σελ.

### ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ Η ΝΕΑΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΤΟΥ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΠΑΡΑ ΤΩ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΩ ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΚ ΣΕ ΝΗΣΙΑ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

«**ΣΕΡΙΦΟΣ ΚΑΙ ΣΙΦΝΟΣ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΔΙΑΠΑΡΤΑΞΙΑΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΜΕ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥΣ ΑΡΧΟΝΤΕΣ ΤΑ ΒΑΖΟΥΝ ΠΛΑΝΟ ΑΓΓ' ΟΛΑ ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΤΩΝ ΝΗΣΙΩΝ ΤΟΥΣ**»  
**ΖΗΤΗΘΗΚΕ Η ΒΟΗΘΕΙΑ ΚΑΙ Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΣΤΗΝ ΕΚΑΤΟΣΤΗ ΕΠΕΤΕΙΟ ΑΠΟ ΤΗΝ «ΕΞΕΤΕΡΗΣ ΤΩΝ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΩΝ ΣΤΗ ΣΕΡΙΦΟ ΠΟΥ ΚΑΘΙΕΡΩΣΕ ΤΟ ΟΚΤΑΩΡΟ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ**»



Ο Σεβ. Μητροπολίτης Σύρου - Τήνου κ.κ. Δωρόθεος σε συνάντησή του με τον Υφυπουργό κ. Τέρενς Κούκ

Αθήνα, 05.04.16  
«Στο χάρτη της Ελλάδας δεν υπάρχουν μόνο τα μεγάλα νησιά που τα προτιμούν για επισκέψεις οι Υπουργοί όλων των κυβερνήσεων μέχρι σήμερα. Υπάρχουν και τα μικρότερα νησιά με πολλά προβλήματα το καθένα, με δημοτικούς άρχοντες, έπαρχους και τοπικές κοινωνίες που επιζητούν λύσεις από την κεντρική εξουσία.

Είναι εντολή του Πρωθυπουργού να επισκέπτομαι με προτεραιότητα τους «μικρούς», όπως πράττω ανελλιπώς από την ημέρα που με επέλεξε ο Αλέξης Τσίπρας ως Υφυπουργό του. Την προτεραιότητα εβδομαδιαία ήμουν λέρω, την περασμένη στη Τζιά. Αυτό το διήμερο επισκέφθηκα τη Σέριφο και τη Σίφνο. Και ανεξάρτητα με όλο τον κατάλογο των προβλημάτων που κατέγραψα, είμαι υποχρεωμένος να επικροτήσω τη συμπεριφορά και των δύο δημοτικών Αρχών και των δύο δημοτικών Συμβουλίων, καθώς και στα δύο νησιά και στις δύο συσκέψεις εργασίας, ούτε μία στιγμή δεν αντιληφθήκα παραταξιακούς διαγωνισμούς, αλλά απεναντίας διαπίστωσα και στη Χώρα της Σέριφου και στην Απολλωνία της Σίφνου, ότι τα νησιά του και μόνο τα νησιά τους, είναι πάντα απ' όλα». Αυτή τη δήλωσή έκανε ο Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ Τέρενς Κούκ ολοκληρώνοντας τη διήμερη περιοδεία του σε άλλα δύο νησιά των Κυκλάδων, όπου πήρα από τη συνεργασία με τις τοπικές Αρχές, είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με Φορείς και κατοίκους και για θέματα γενικής πολιτικής, αλλά και για ζητήματα του τόπου τους.

Στη Σέριφο, η επισκεπή του δημοτικού σχολείου, η στελέγωση του Κέντρου Υγείας, η διαχείριση των αεροδιακομιδών, ζωτικά έργα ΕΣΠΑ, η επίλυση οικιακών θεμάτων και η ενίσχυση των σταθμών Αστυνομίας και Λιμενικού, ήταν τα σημαντικότερα θέματα που έθεσε ο Δήμαρχος υπ' όψη του Υφυπουργού παρά τω Πρωθυπουργώ Τέρενς Κούκ.

Αντίστοιχα ήταν και τα θέματα που έβαλαν στο τραπέζι της συζήτησης αναζητώντας επίλυση, και οι τοπικοί άρχοντες της Σίφνου, θέτοντας επιπλέον και την αναγκαιότητα για την άμεση έγκριση κωδικού λειτουργίας του σφαγείου του νησιού, που εν όψει Πάσχα

«**ΦΠΑ και στα υπόλοιπα νησιά, από 30 Ιουλίου 2016, όπως έχει προγραμματισθεί, να διορθώσει την μεγάλη αδικία και να θεραπεύσει την ανισότητα που δημιουργήθηκε, όσον αφορά τα νησιά όπου ήδη εφαρμόζεται το μέτρο, να μην επιτρέψει την πλήρη και ολοκληρωτική κατάρτησή της νησιωτικότητας, στην χώρα με τον μεγαλύτερο αριθμό κατοικήμενων νησιών στην Ευρωπαϊκή Ένωση να κάνει πράξη την Συνθήκη της Ρώμης και να μετατρέψει την νησιωτική Ελλάδα σε πραγματικό χώρο ίδων ευκαιριών.**»  
Συνέχεια εις την 2α σελ.